
 

 

 
 

 

Ata da Décima Sétima sessão ordinária do Segundo Período Legislativo, 

realizada no dia 26 de novembro de 2021, às dez horas (10h00min), no salão da 

Câmara municipal de Banabuiú. Realizou-se uma sessão ordinária sob a 

presidência do vereador Daniel Bandeira Lima e secretariado pela a vereadora 

Samara Dayne Lemos. O Presidente iniciou fazendo seus agradecimentos a Deus 

por mais uma sessão e cumprimentando a todos desejando boas-vindas. Em 

seguida, o presidente convida a primeira secretária para fazer a chamada nominal 

dos vereadores, fez-se presentes, Daniel Bandeira Lima, Emerson Gonçalves 

Parente, Francisco Filho de Oliveira Rego, Gilson Fernandes da Silva, Helton 

Rodrigues Nunes, Maria do Socorro Silva Lima, Pedro Henrique da Silva 

Amâncio, Samara Dayne Lemos e Thiago de Sousa Oliveira. Faltou o vereador 

Clériston Aurélio da Silva Nobre, faltou à vereadora Maria de Fátima Silveira da 

Silva, Havendo presença de quórum o Presidente declarou aberta a sessão. Em 

seguida o Presidente convida a vereadora Maria do Socorro Silva Lima para 

assumir a bancada da vice-presidente Maria de Fátima Silveira da Silva. O 

Presidente convida o vereador Francisco Filho de Oliveira Rego para assumir a 

bancada do segundo secretário Clériston Aurélio da Silva Nobre. Dando início 

ao EXPEDIENTE; o Presidente solicita a secretária para fazer a leitura da ata da 

sessão anterior, a mesma foi colocada em discussão e votação e logo declarada 

aprovada por unanimidade. Em seguida, o presidente convidou o vereador 

Emerson Gonçalves Parente para fazer a leitura do texto bíblico. Foi ouvido o 

hino municipal, conforme a lei de Nº 629 De 16 de junho de 2017. O Presidente 

agradece a presença e participação dos vereadores na reunião para discursão da 

LOA (Lei Orçamentaria Anual). Dando continuidade o Presidente solicita a 

secretária para fazer a leitura das MATÉRIAS. A secretária inicia a leitura das 

Indicações (requerimentos). Dando continuidade o presidente passa para ORDEM 

DO DIA: O Presidente coloca em discussão e votação os requerimentos/indicação 

a seguir. Foi discutida e aprovada a indicação de N° 309/2021 de autoria do 

vereador Pedro Henrique da Silva Amâncio, solicita encaminhamento de Ofício 

ao Senhor Prefeito Municipal e a Secretário de Infraestrutura, solicitando do 

mesmo a criação de um retorno na Avenida Adília Cajazeiras que dê acesso a rua: 

Januário Vespa. O mesmo defendeu sua indicação agradecendo o apoio dos 

colegas. Foi discutida e aprovada a indicação de N° 311/2021 de autoria do 

vereador Emerson Gonçalves Parente Solicita encaminhamento de Ofício ao 



 

 

 
 

Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo o melhoramento do asfalto do Rio 

Banabuiú. O mesmo defendeu a indicação agradecendo o apoio dos colegas.  

Foram discutidas e aprovadas a indicação de N° 312/2021 de autoria da vereadora 

Samara Dayne Lemos, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito 

Municipal e ao Secretário de Infraestrutura, solicitando dos mesmos que seja 

reconstruído o aterro de alguns trechos da estrada de Casinhas ligando a Barra do 

Sitiá e de Casinha ligando a Lagoa do Junco, pois a mesma se encontra sem 

aterro. A mesma defendeu sua indicação agradecendo o apoio dos colegas. Foi 

discutido e aprovado a indicação de N° 313/2021 de autoria do vereador 

Francisco Filho de Oliveira Rêgo, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor 

Prefeito, a Secretária de Educação e ao Secretário de Planejamento e Gestão 

Pública, solicitando dos mesmos o rateio das sobras de recurso do Fundo de 

Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica – FUNDEB com os 

servidores em efetivo exercício no magistério da Educação Básica. O mesmo 

defendeu sua indicação agradecendo o apoio dos colegas. Foi discutida e 

aprovada a indicação de N° 314/2021 de autoria da vereadora Maria do Socorro 

Silva Lima Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito e a Secretária 

de Saúde, solicitando dos mesmos a compra de um compressor para o CEO 

(Centro de Especialidades Odontológicas). A mesma defendeu sua indicação 

agradecendo o apoio dos colegas. Dando continuidade aos trabalhos, a secretária 

inicia a leitura do Parecer da Comissão de Justiça e Redação de N° 043/2021, 

Projeto de Decreto do Legislativo N° 011/2021 de autoria do vereador EMERSON 

GONÇALVES PARENTE DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DO TÍTUDO DE 

CIDADÃO BANABUIENSE AO SENHOR FRANCISCO DE ASSIS DINIZ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A secretária inicia a leitura do Parecer da Comissão 

de Justiça e Redação de N° 044/2021, Projeto de Lei N° 013/2021 de autoria do 

PODER EXECUTIVO DISPÕE SOBRE O CÓDIGO DE OBRAS DO MUNICÍPIO E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida, o presidente coloca o parecer em 

discursão e votação e o mesmo foi aprovado por unanimidade.  A secretária inicia 

a leitura do Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento de N° 019/2021, 

Projeto de Lei N° 013/2021 de autoria do PODER EXECUTIVO DISPÕE SOBRE O 

CÓDIGO DE OBRAS DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em 

seguida, o presidente coloca o parecer em discursão e votação e o mesmo foi 

aprovado por unanimidade. A secretária inicia a leitura do Parecer da Comissão de 

Obras e Serviços Públicos de N° 005/2021, Projeto de Lei N° 013/2021 de 



 

 

 
 

autoria do PODER EXECUTIVO DISPÕE SOBRE O CÓDIGO DE OBRAS DO 

MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida, o presidente coloca o 

parecer em discursão e votação e o mesmo foi aprovado por unanimidade. O 

Presidente coloca em discussão e votação a Emenda de Nº 001/2021 do Projeto 

de Lei Nº 013/2021 de autoria de autoria do PODER EXECUTIVO DISPÕE 

SOBRE O CÓDIGO DE OBRAS DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

O mesmo foi aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em discussão e 

votação o Projeto de Lei Nº 011/2021 de autoria do vereador EMERSON 

GONÇALVES PARENTE DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DO TÍTUDO DE 

CIDADÃO BANABUIENSE AO SENHOR FRANCISCO DE ASSIS DINIZ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O mesmo foi aprovado por unanimidade. O Presidente 

coloca em discussão e votação o Projeto de Lei Nº 013/2021 de autoria PODER 

EXECUTIVO DISPÕE SOBRE O CÓDIGO DE OBRAS DO MUNICÍPIO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O mesmo foi aprovado por unanimidade. Dando 

continuidade aos trabalhos o Presidente facultou a palavra na ordem da inscrição 

dos vereadores, sendo que cada vereador teve disponível 10 minutos para fazer o 

uso da palavra.  Falou o vereador Thiago de Sousa Oliveira, iniciou desejando 

um bom dia a todos, falou de seu prazer em está na sessão mais uma vez e 

agradeceu a Deus. Disse a todas as comunidades e sede do Município que está à 

disposição. Parabenizou a todos os vereadores pela a excelente atuação na 

Câmara. Falou acerca de alguns acontecimentos no País, onde se não tem tido 

notícias boas. Falou sobre o Projeto de Lei 2564 do Senador Fabiano Contarato, 

onde foi feita alterações e foi dada valorização quanto ao piso salarial na classe da 

enfermagem, técnicos, auxiliares e etc. continuou falando dessa importante 

conquista, e parabenizou ao Senador por essa iniciativa e aprovação desse 

Projeto. O parlamentar compartilha a sua alegria de mais uma fase dos poços 

perfurados no município, dizendo ser uma ação desenvolvida pela a S.D.A que tem 

a frente o Secretária de Estado Assis Diniz. Parabenizou ao vereador Emerson 

Parente pelo o Projeto de Lei, onde dá o título de cidadão Banabuiense ao senhor 

Francisco de Assis Diniz. Parabenizou também ao Deputado José Guimarães que 

através de seu investimento e SDA, trouxe esses poços ao Município. Continuou 

falando sobre o assunto e das ações do Deputado José Guimarães em todo o 

Estado e no Município de Banabuiú. Falou de suas lutas pelo o Município e de seu 

olhar principalmente ao homem do campo. Falou da equipe que veio fazer a 

limpeza dos poços, dizendo ter ficado muito feliz em saber que a água é pura, pois 



 

 

 
 

não tem concentração de sal dando assim para beber, dando ênfase aos poços 

feito em Rinaré, bom princípio e Laranjeiras. Disse que a próxima etapa será a 

instalação dos chafarizes. Continuou falando de seu trabalho onde não para e que 

está sempre indo a fortaleza em busca de mais projetos para o Município. Se 

colocou à disposição do Município. Fez seus agradecimentos a Deus, a sua 

família, a todos que acompanham o seu trabalho e que o ajudam. Se despediu 

desejando um bom final de semana a todos nas bênçãos de Deus. Falou o 

vereador Gilson Fernandes da Silva, iniciou agradecendo a Deus, pois o mesmo 

está acima de todos. Em seguida fez uma leitura bíblica para meditação. O 

parlamentar prosseguiu com seu discurso falando sobre o Código de Obras, mais 

precisamente sobre os 35% das áreas institucionais e da importância de ser 

passada pelo o crive da câmara. Continuou falando sobre o assunto, dizendo que 

o Município está perdendo as áreas institucionais e falando que o papel do 

vereador é fiscalizar. Cobrou a vereadora Samara Dayne, presidente da Comissão 

de Obras, para que convoque os donos de loteamentos para mostrar o seu lote. 

Disse que as comissões da Câmara foram criadas para trabalhar. Continuou 

falando sobre o Código de Obras. Deixou o seu abraço ao povo de algumas 

Comunidades, como Caiçarinha, Rinaré etc. Disse que estará sábado no Panamá 

no “Dedo de prosa com Você”, e dia 04/12 estará em Boa Água e fez a leitura do 

oficio. Fez um comunicado da frente parlamentar, onde na terça-feira será 

colocado em votação na reunião da CCJR, Reunião Conjunta Das Comissões da 

Assembleia Legislativa, sobre o Pedido do Deputado Leonardo Pinheiro, para que 

seja feita Audiência Pública dos produtores de leite, da confecção do queijo 

artesanal, do selo do queijo, da exportação e do subsídio da ração. Discordou com 

o art. 15, par. 2º do regimento. Falou sobre a importância de uma emenda 

modificativa. Em seguida agradeceu, deixando o seu abraço a todos. Falou o 

vereador Francisco Filho de Oliveira Rego, iniciou desejando uma boa tarde ao 

presidente Daniel Bandeira, vereadores e a todos que escutam. Disse que diante 

dos debates feitos, são enriquecedores e que iniciara com uma frase. “ Para a arte 

de viver é preciso saber a arte de ouvir, sorrir e ter paciência sempre”. Deixou claro 

para a população de que quando os projetos de Lei são votados, e quando não há 

pronunciamento deles vereadores, é por que houve uma discursão anteriormente. 

Disse que o código de Obras foi feito uma reunião, onde se teve discursões 

enriquecedoras para o Município e que foram feitas também emendas. Falou sobre 

as áreas institucionais e da importância dessas discursões. Disse para o povo que 



 

 

 
 

está para exigir audiência, que se tenha mais encontros, chamar mais o povo, pois 

eles vereadores são a voz do povo e que estão a escuta das pessoas que muitas 

das vezes estão passando por dificuldades nas comunidades, e que eles trazem a 

Casa legislativa para que esses problemas sejam resolvidos. Falou com relação a 

inauguração do Hospital do vale do Jaguaribe, dizendo que o mesmo foi um 

projeto de Indicação do deputado Leonardo Pinheiro e que será de suma 

importância para o Município de Banabuiú. Disse que os cearenses só têm a 

ganhar com esse hospital. Agradeceu ao ex Senador Eunicio Oliveira pela a 

parceria e envolvimento ao hospital também. Disse que esteve na secretaria 

executiva da pesca, onde está assumindo a pasta o Thiago Cajazeiras e 

agradeceu a receptividade do mesmo quando foi colocado algumas demandas na 

área da pesca, pedindo ajuda e o quê o mesmo poderia fazer em benefício dos 

pescadores, tendo em vista as dificuldades em que esses pescadores estão 

passando sendo que os açudes estão com baixo nível de água. Disse que a 

conversa com o secretário foi muito boa onde alavancaram Projetos que podem 

trazer em benefício dos pescadores. Disse que esteve no gabinete do deputado 

Leonardo Pinheiro tentando traçar alguns projetos que são de importância para o 

Município. Falou da importância da Casa Legislativa onde se tem trazido debates 

enriquecedores, ressaltando a importância das discursões que acontecem no local 

que vem para enriquecer o município. Continuou falando dessa importância. Disse 

que independente de lados político, que ver o bem de Banabuiú. Disse que os 

pedidos de visto de Projetos são para benefício do povo. Registrou a presença da 

agente de saúde Edileusa e no nome da mesma saudou a todos os agentes de 

saúde. Por fim se colocou à disposição e que está em busca de projetos para a 

melhoria do Município e agradece a cada pessoa que confiou a eles essa 

responsabilidade. Desejou um bom final de semana a todos com as bênçãos de 

Deus e Nossa Senhora. Falou a vereadora Maria do socorro Silva Lima, iniciou 

pedindo a todos que fizesse uma corrente de oração do “Pai Nosso” para o amigo 

Zezé que fez uma cirurgia e não se encontra muito bem. Fez um comunicado a 

todos que na terça-feira esteve no DNOCS com a vereadora Maria de Fatima 

Silveira, onde foram bem recebidas pelo o Diretor administrativo José Rosilonio 

para tratar de assuntos de interesse do Município. Na ocasião foi agendada uma 

visita, onde o mesmo esteve visitando a obra do açude.  Continuou falando do 

assunto e dizendo que a obra é de grandiosidade e que é de necessidade. 

Agradeceu aos secretários que estiveram juntamente com os vereadores 



 

 

 
 

presentes para discutir a LOA (Lei Orçamentária Anual 2022). Agradeceu a todos 

da COGERH, SAAE e CAGECE pelo o encontro e palestras. Parabenizou ao 

Diretor do SAAE Romário Lima, por essa iniciativa com tema muito importante. 

Parabenizou o secretário de cultura pela a promoção do dia do músico com 

homenagens belíssimas, onde foram entregues comendas. Falou sobre a 

valorização dos professores e da festa que foi de muita beleza. Falou de a 

importância do Prefeito ter esse reconhecimento com a classe dos professores. 

Falou com relação ao hospital de Limoeiro onde não pode estar presente mais que 

sabe que é um hospital de grande poste, que será um hospital ainda melhor que o 

regional de Quixeramobim. Falou da excelência do trabalho do Governador do 

Estado Camilo Santana parabenizando-o. Parabenizou a Sr. ª Zilma Nogueira pela 

a passagem de seu aniversário, e pedindo a Deus muita saúde, e dizendo que a 

mesma foi uma grande contribuinte para o Município. Falou sobre o Projeto viva 

mais saúde, dizendo ser de grande importância para a saúde. A parlamentar diz 

que a academia de saúde já é pequena para a grande demanda. Disse que a 

saúde de Banabuiú teve um grande avanço com a secretária Rianna Nobre e 

Gestor Edinho Nobre. Continuou falando sobre o assunto e dizendo de uma 

confraternização que será feita no Projeto e que todos os vereadores serão 

convidados. Por fim desejou um ótimo final de semana a todos de Banabuiú. Falou 

o vereador Emerson Gonçalves Parente, iniciou desejando um bom dia a todos, 

abraçando a plateia presente. Deixou o seu abraço a amiga Edileusa de Pedras 

Brancas e Agente comunitária de Saúde. Cumprimentou a todos os demais 

presentes. Disse ao seu irmão Lô de Sousa convidando a participar da tribuna para 

que o mesmo fale de sua experiência de campeão cearense na categoria sub 17 

nos jogos escolares. Falou de suas últimas agendas da semana, onde esteve no 

Lamezon em Fortaleza, na entrega da premiação dos melhores Prefeitos do 

Estado do Ceará, onde o Prefeito Edinho Nobre foi contemplado com a comenda 

de reconhecimento. Parabenizou o Prefeito por este momento. Falou de seu 

Projeto de “TV Câmara” para que se possa fazer as transmissões de uma forma 

linear e tratar com repórter exclusivos para que se possa entrevistar os 

parlamentares, para discussões de Projetos, dizendo que se precisa de avanço 

pois há vereadores com muitas propostas importantes. Disse que está com o 

projeto escrito para o próximo ano. Disse que esteve na localidade de Laranjeiras 

com o secretário de Estado Assis Diniz onde foi feito um poço profundo. Falou 

sobre esse importante assunto e da água que é cristalina e não contem sal. 



 

 

 
 

Agradeceu a Deus por ter dado certo. Falou que esteve com uma comitiva na 

cidade de Limoeiro do Norte,  juntamente com os vereadores Samara Dayne, 

Daniel Bandeira e diretor do SAAE Romário Lima, secretários Marcilio Coelho e 

Gerlania Nobre, como também o Prefeito e primeira dama no hospital Regional 

Vale do Jaguaribe, exaltando o Governador do Estado Camilo Santana pela a obra 

gigantesca que irá agraciar mais de quinhentos e sessenta e cinco mil cearenses. 

Continuou falando sobre a obra que preconiza a perspectiva de salvar vidas. 

Exaltou e parabenizou o grande trabalho do Governador Camilo Santana. Falou 

sobre o Senador Fabiano Contarato e da conquista do piso salarial da classe da 

enfermagem e etc... Por fim encerrou desejando um bom final de semana a todos. 

Falou a vereadora Samara Dayne Lemos, iniciou desejando uma boa tarde a 

todos, e dizendo que será breve em suas palavras. A parlamentar faz uso da sua 

fala para externar sua felicidade quanto a conquista do piso salarial da classe dos 

enfermeiros e técnicos e auxiliares. Disse que é uma luta de muito tempo e que 

graças ao Senador Fabiano Contarato que vendo no contexto da Pandemia entrou 

com o projeto para a classe da enfermagem. Disse que o primeiro projeto do 

Senador foi barrado mais que no segundo foi aprovado. Disse que ficou feliz 

quanto ao piso do enfermeiro, mais que é de felicidade maior quanto ao piso do 

técnico de enfermagem, pois são eles que estão com a mão na massa. 

Compartilhou a sua felicidade, esperando que seja aprovado também na câmara 

dos Deputados e sancionado pelo o Presidente. A parlamentar fala sobre o 

novembro azul, dizendo que infelizmente não teve como fazer um evento como foi 

planejado, mas falou da importância de se trabalhar a causa. Pediu a todos os 

homens que se cuide, pois, o câncer de próstata tem uma porcentagem de cura se 

descoberto de início. Continuou falando sobre essa importância. Falou sobre sua 

agenda semanal, dizendo que esteve prestigiando o Prefeito Edinho Nobre onde 

foi escolhido como um dos melhores prefeitos do Ceara e mostrou felicidade 

quanto a isso, pois se a Gestão é boa significa que os requerimentos, indicações e 

reivindicações do legislativo estão sendo atendidos. Parabenizou ao Prefeito e 

toda a Gestão pelo o prêmio. Falou de sua participação da inauguração do 

hospital, dizendo ter ficado encantada e parabenizou ao Governador Camilo 

Santana e ex Senador Eunicio Oliveira pela a contribuição ao hospital e a todos os 

Governadores que fizeram parte desse projeto. Dirigiu sua fala ao vereador Gilson 

Fernandes pedindo desculpas se ela entendeu errado a forma em que o mesmo se 

colocou, disse que todas as discursões que são levantadas são com propósitos, 



 

 

 
 

que é de trazer melhorias para o Município, disse que o mesmo é bem entendido 

de leis e que está para aprender com todos e compartilhar conhecimentos. 

Encerrou desejando um bom final de semana a todos. Falou o vereador Daniel 

Bandeira Lima, iniciou desejando uma boa tarde a todos, abraçando a todos 

presentes. O parlamentar fala de sua intenção de lutar sempre por um Banabuiú 

melhor. Falou da Gestão do Município. Disse que tira o chapéu para o Prefeito 

Edinho Nobre, pois o mesmo não ver lado político e sim o lado do profissional. 

Exemplificou o treinador Lô de Sousa, onde o Prefeito viu o seu profissionalismo e 

não oposição. Continuou falando do assunto. Disse que é da política e que a 

mesma passa mais as amizades não. O parlamentar continuou falando com 

relação à política e a importância das amizades. Falou dos debates feitos 

agradecendo a todos os parlamentares. Disse que a casa Legislativa está à 

disposição para seguir em frente, e dizendo que Banabuiú está hoje do jeito que 

deveria ter estado a muitos anos. Deixou um alerta a todos com relação a política 

pedindo ao povo que tenham sabedoria em escolher seus representantes quando 

acontecer as eleições e continuou falando sobre o assunto falando da política de 

hoje e de seu trabalho nas comunidades. Por fim agradeceu, pedindo a iluminação 

de deus e convidando a todos para a festa de santa Luzia de Pedras Brancas. 

Desejou um bom final de semana a todos e agradecendo a Deus por estar vivo e 

estar compartilhando o momento com os amigos. O parlamentar deixou seu abraço 

aos amigos e a família. A secretária faz a leitura do memorando de N° 038/2021 

de autoria do vereador Clériston Aurélio da Silva Nobre, abonando a sua 

ausência. A secretária faz a leitura do memorando de N° 039/2021 de autoria da 

vereadora Maria de Fátima Silveira da Silva, abonando a sua ausência. Por fim, 

não havendo mais matéria o Presidente encerra a sessão, marcando a outra para 

o dia 03 de dezembro de 2021. Eu Samara Dayne Lemos elaborei a presente ata 

que depois de lida e aprovada vai assinada pelos vereadores presentes.  

 

_________________________________________________________ 

Clériston Aurélio da Silva Nobre 

 

                              ________________________________________________________ 

        Daniel Bandeira Lima 



 

 

 
 

Ata da Décima Sétima sessão ordinária do Segundo Período Legislativo, 

realizada no dia 26 de novembro de 2021, às dez horas (10h00min). 

 

________________________________________________________ 

Emerson Gonçalves Parente 

 

_________________________________________________________ 

Gilson Fernandes da Silva 

 

______________________________________________________ 

Francisco Filho de Oliveira Rego 

 

                              _________________________________________________________ 

Helton Rodrigues Nunes 

 

________________________________________________________ 

Maria de Fátima Silveira da Silva 

 

     _______________________________________________________ 

Maria do Socorro Silva Lima 

 

________________________________________________________ 

Pedro Henrique da Silva Amâncio 

 

                             _________________________________________________________ 

Samara Dayne Lemos 

 

     _______________________________________________________ 

Thiago de Sousa Oliveira 

 

 


